

Турски премијер Реџеп Тајип Ердоган у понедељак ће боравити у званичној посети Србији током које ће се у Београду састати са највишим државним званичницима, након чега је предвиђена посета Новом Пазару.

Делегација Турске коју предводи премијер Реџеп Тајип Ердоган у Београду ће се састати са председником Србије Борисом Тадићем, са којим ће касније отићи у Нови Пазар и обићи Турски дом културе.

Ердоган ће се састати и са својим српским колегом премијером Мирком Цветковићем, а састанку ће присуствовати и бројни министри у Влади Србије.

Како је најављено, током посете ће бити потписани меморандуми о разумевању о реализацији изградње више путних праваца на западу Србије и у Санџаку.

У интервјуу за медије у Србији Ердоган је рекао да сусрети на високом нивоу последње године показују значај који две земље придају билатералним односима и указао да би напредак на пољу регионалне сарадње и политичких односа требало пренети и на економске односе.

Турски премијер је указао да став званичне Анкаре према Косову, чију је независност признала, "није усмерен против Србије".

"Задовољни смо што Србија то увиђа и што дели наше мишљење да не треба да дозволимо да наши билатерални односи буду талац овог питања. Позната нам је осетљивост Србије према Косову и ми је прихватамо са разумевањем. Сматрамо да је Србија елемент стабилности на Балкану и придајемо значај нашим односима са њом", рекао је Ердоан.

Балкан и турска дипломатија

Спољнополитички коментатор београдског дневника Политика Бошко Јакшић каже да је турска дипломатија последњих година веома активна на Балкану. Он подсећа да је званична Анкара успешно посредовала у побољшању односа између Србије и Босне и Херцеговине, као и у решавању спора између министара у Влади Србије из Санџака Расима Љајића и Сулејмана Угљанина.

"Тим конструктивним уплитањем у балканске спорове Турска себе може да препоручи као један добар катализатор интеграције муслиманског света у државама западне Европе. Поента је, рекао бих - добијамо госта чија је дипломатска тежина у овом тренутку веома велика и то не само у региону Балкана него и много шире у свету, тако да ће ти разговори који ће се одржати у Београду озбиљно утицати на даљи развој и стабилизацију у овом подручју", каже Јакшић.

ВВС-јев саговорник оцењује да званична Анкара у својој спољној политици жели да искористи све предности Турске као геополитичког моста између Оријента и Запада:

"Турска влада Реџепа Тајипа Ердогана добила је шансу да, рекао бих, умирујућим наступом према својим политички све радикалнијим истоверницима у Сарајеву и Новом Пазару докаже своја проевропска опредељења, заслужи на тај начин улазницу за Европску унију и допринесе успеху билатералних односа са свим својим балканским партнерима".

Јакшић сматра да би једна од тема разговора турских и српских званичника могла да буде и притужба Бошњачког националног већа, којем је министарство за људска и мањинска права оспорило легитимитет, на однос Србије према муслиманима.

Иначе, непосредно пре доласка Ердогана, Влада Србије је на електронској седници у петак одлучила да укине визе за држављане Турске.

(ВВС)